



**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**  
**Γραφείο Γενικού Διευθυντή**

Αρ. Φακ.: Υ.Ο. 21.11.003  
Τ.Δ.Δ.Πρ. 21.11.001

16 Μαρτίου 2020

**ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Αρ. 1607**

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  
Επίτροπο Εποπτείας Υγείας,  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,  
Συντονισμού και Ανάπτυξης,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Γενικό Λογιστή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

**Οδηγίες σε σχέση με τη λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας  
και του ευρύτερου δημόσιου τομέα υπό τις έκτακτες συνθήκες  
που δημιουργούνται για παρεμπόδιση της εξάπλωσης  
του κορωνοϊού στην Κύπρο**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι με βάση τη σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, που λήφθηκε στη συνεδρία του ημερομηνίας 15 Μαρτίου 2020, η δημόσια υπηρεσία και ο ευρύτερος δημόσιος τομέας από αύριο Τρίτη 17 Μαρτίου 2020 και μέχρι τις 16 Απριλίου 2020 θα εργάζονται, με το απαραίτητο προσωπικό ασφαλείας στα γραφεία για διαχείριση επειγόντων θεμάτων και εξυπηρέτηση πολιτών για κάλυψη έκτακτων αναγκών. Το προσωπικό που θα αποδεσμευτεί θα παραμείνει στην οικία του προκειμένου να εργάζεται με τη μέθοδο της τηλεργασίας ή άλλο ευέλικτο ωράριο. Προς το σκοπό αυτό οι αρμόδιοι Υπουργοί

---

Γωνία Μιχαήλ Καραολή & Γρηγόρη Αυξεντίου, 1439 Λευκωσία.

ΤΗΛ.: +357 22601115 - ΦΑΞ + 357 22602743

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [perm.sec@mof.gov.cy](mailto:perm.sec@mof.gov.cy)

Ιστοσελίδα: <http://www.mof.gov.cy>

θα προχωρήσουν άμεσα στον καθορισμό των αναγκών προσωπικού του Υπουργείου και των Τμημάτων/Υπηρεσιών τους για σκοπούς διαχείρισης των ζητημάτων αυτών. Κατ' ανάλογο τρόπο θα πρέπει να ενεργήσουν οι Προϊστάμενοι των Ανεξάρτητων Υπηρεσιών, όπως και οι Προϊστάμενοι των οργανισμών του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Της πιο πάνω ρύθμισης εξαιρούνται οι ουσιώδεις υπηρεσίες<sup>1</sup>.

2. Στο πλαίσιο καθορισμού του προσωπικού ασφαλείας, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η ανάγκη –

(α) για περιορισμό υπαλλήλων που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου που γνωστοποιούνται από το Υπουργείο Υγείας, και

(β) για απουσία γονέων που παρίσταται ανάγκη να παραμείνουν στην οικία τους για φροντίδα των παιδιών τους ηλικίας μέχρι 15 ετών. Νοείται ότι στις περιπτώσεις αυτές οι υπάλληλοι θα είναι διαθέσιμοι ανά πάσα στιγμή ή/και εκτελούν εργασία από την οικία τους, όπου αυτό είναι δυνατόν.

3. Σύμφωνα με την προαναφερθείσα Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου δεν αποκλείεται υπάλληλοι να κληθούν να συνεισφέρουν και σε άλλες Υπηρεσίες που λόγω των έκτακτων συνθηκών αντιμετωπίζουν αυξημένες ανάγκες.

4. Οι Γενικοί Διευθυντές Υπουργείων στην σφαίρα αρμοδιοτήτων των οποίων εμπίπτουν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης καλούνται όπως ενημερώσουν τους Προϊστάμενους των οργανισμών αυτών για το περιεχόμενο της παρούσας Εγκυκλίου. Σ' ότι αφορά στους υπηρετούντες στην Εκπαιδευτική Υπηρεσία θα ακολουθήσει Εγκύκλιος από το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας.



Γιώργος Παντελή  
Γενικός Διευθυντής  
Υπουργείου Οικονομικών

<sup>1</sup> Υπηρεσίες απαραίτητες για την εξασφάλιση συνεχούς παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, υδατοπρομήθειας για σκοπούς ύρδευσης, λειτουργίας τηλεπικοινωνιών, την ασφαλή λειτουργία των αερομεταφορών και τον έλεγχο της εναέριας κυκλοφορίας, τη λειτουργία των νοσοκομείων, των φυλακών, την επιδιόρθωση ή συντήρηση του εξοπλισμού και των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων της Εθνικής Φρουράς και της Αστυνομίας περιλαμβανομένης και της Πυροσβεστικής και την ασφαλή λειτουργία της λιμενικής κίνησης.